
Työelämägallup

Kysely ammattiliittoon kuulumisesta ja työttömyyskassan jäsenyydestä

työllisille Suomessa

Heinäkuu 2021

Kantar TNS Oy

Jaakko Hyry

Työelämägallup 1



Tutkimuksen toteutus

◼ 1514 vastaajaa, joista työllisiä 1002 (palkansaajat, yrittäjät, lomautetut ja työttömät)

◼ Tutkimuksen kohderyhmä poimittu valtakunnallisesta Forum -nettipaneelista

◼ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 %-yksikköä 50% tulostasolla

◼ Kyselyn tekoaika 26.5–2.6.2021

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 12 minuuttia

◼ Tutkimusaineisto on väestöedustava vastaajien sukupuolen, iän ja asuinalueen mukaan

◼ Tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on suunniteltu Yrittäjien ja Kantar TNS:n yhteistyönä. 

◼ 18–69-vuotiaat suomalaiset

◼ Aineisto edustaa kohderyhmän työelämässä mukana olevia suomalaisia 

◼ Power Point -raportti tuloksista kaikkien vastaajien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista
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Aineiston rakenne

Työelämägallup

49%

51%

20%

29%

18%

33%

17%

11%

28%

6%

7%

33%

80%

7%

12%

48%

52%

23%

9%

21%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI (N=1514)

Nainen

Mies

IKÄ (N=1514)

18-29 v

30-44 v

45-54 v

55 + v

AMMATTIRYHMÄ (N=1495)

Johtavassa asemassa tai ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä tai yksit.amm.harj.

Työtön

Muu

TYÖTILANNE NYT (N=1004)

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

Lomautettuna tai työtön

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ (N=995)

Kyllä

Ei ole

NUTS2X (PKS ERIKSEEN) (N=1514)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Aineiston rakenne

23%

54%

13%

9%

29%

14%

15%

24%

18%

60%

40%

64%

6%

22%

7%

16%

28%

15%

42%

0% 20% 40% 60% 80%

TILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS (N=1514)

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

KOULUTUS (N=1498)

Perusaste,ammatillinen perustutkinto,…

Ylioppilas

Opistoasteen ammatillinen tutkinto

Ylempi opisto-, AMK- tai alempi yo tai…

Yo:n tai korkeakoulun ylempi tutkinto tai…

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN (N=995)

Kyllä

Ei

MISSÄ TYÖSKENTELEE (N=914)

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa tai sen yhtiössä

Valtiolla

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ (N=897)

Alle 10

10 - 49

50 - 100

Yli 100 työntekijää

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Aineiston rakenne
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Aineiston rakenne
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53

5

1

7

8

21

4

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

(esim. freelancer)

Lomautettu

Työtön

Koululainen tai opiskelija

Eläkkeellä

Muu

En osaa/halua sanoa

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten tämänhetkistä tilannettasi? Oletko...?

Total kesäkuu/2021 (n=1514)

Tutkimuksessa työllisiä ovat työelämässä mukana

olevat palkansaajat, yrittäjät ja ammatinharjoittajat sekä 

lomautetut ja työttömät (yht. 1002 vastaajaa).

4



Missä olet töissä?
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Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa 

tai sen 
yhtiössä

Valtiolla

En osaa 

sanoa

58

6

20

6

9

Missä olet töissä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

59

59

58

53

63

53

63

58

56

59

59

63

97

15

55

64

6

5

6

4

7

10

5

5

4

7

8

5

1

2

7

4

19

19

20

27

14

19

19

21

23

21

20

24

20

25

14

6

6

6

5

8

3

7

7

8

10

11

4

5

8

4

11

10

9

11

7

14

7

9

8

2

1

3

2

59

6

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Yrityksessä Järjestössä Kunnassa tai sen yhtiössä Valtiolla En osaa sanoa

Missä olet töissä?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Missä olet töissä?
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59

59

58

63

56

77

59

59

63

6

5

6

9

3

11

10

9

2

19

19

20

14

26

9

27

28

21

6

6

6

11

3

1

3

2

13

11

10

9

4

12

3

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Yrityksessä Järjestössä Kunnassa tai sen yhtiössä Valtiolla En osaa sanoa

Missä olet töissä?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa 

tai sen 
yhtiössä

Valtiolla

En osaa 

sanoa

58

6

20

6

9

Missä olet töissä?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?
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Alle 10

10-49

50-100

Yli 100

En osaa 

sanoa

14

25

13

37

11

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

17

14

14

14

9

12

12

23

9

7

10

77

7

11

18

23

25

26

24

33

26

22

18

22

24

30

13

19

26

23

12

13

11

15

21

13

10

11

14

12

17

2

3

16

10

37

37

35

39

22

40

44

39

54

54

36

6

8

40

33

11

11

14

8

15

9

11

9

2

2

7

1

63

7

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Alle 10 10-49 50-100 Yli 100 En osaa sanoa

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?
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Alle 10

10-49

50-100

Yli 100

En osaa 

sanoa

14

25

13

37

11

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

17

14

13

15

18

26

6

2

23

25

19

30

25

43

33

13

12

13

15

12

13

21

18

5

37

37

48

28

40

10

39

74

11

11

5

15

3

4

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

Alle 10 10-49 50-100 Yli 100 En osaa sanoa

Kuinka monta työntekijää on työyhteisössäsi?

Total tammikuu/2021 (n=1061)
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1. Yhteenvetoa

4

Ammattiliiton jäseniä on 59 % suomalaisista työllisistä (määritelmä s.4). Osuus on hieman matalampi kuin aikaisemmissa tutkimuksissa. Naisista 

suurempi osuus (62 %) kuin miehistä (67 %) on ammattiliiton jäseniä. Ikäryhmittäiset erot ammattiliittojen jäsenyydessä eivät ole kovin suuria, osuus 

on pienin 30-44-vuotiailla (55 %) ja suurin yli 55-vuotiailla (65 %). 

Yrittäjät ja yksityiset ammatinharjoittajat kuuluvat eri ammattiryhmistä selvästi harvimmin (24 %) ammattiliittoihin, työttömillä vastaava luku on 34 %. 

Osuus on korkein alemmilla toimihenkilöillä (70 %). Vähiten liittoon kuuluvia on yrityksissä työskentelevien keskuudessa (55 %). Osuus on matalin 

alle 10 työntekijän työpaikoissa (48 %).

Työllisistä 74 % kuuluu työttömyyskassaan. Osuus on eri ikäryhmistä pienin 18–29-vuotiailla (65 %). Yrittäjät tai yksityiset ammatinharjoittajat ovat 

selvästi harvimmin (18 %) työttömyyskassan jäseniä.

Ansiosidonnaisen työttömyysturvan saaminen on suurin syy olla ammattiliiton jäsenenä (63 %). Sen jälkeen tulevat parempien työehtojen 

haluaminen (41 %) ja tuen tavoitteleminen työpaikalla (23 %). Ansiosidonnainen työttömyysturva on naisilla yleisempi syy (71 %) kuin miehillä (55 

%) ammattiliittoon kuulumiselle.

Yleisin syy olla kuulumatta ammattiliittoon on jäsenyyden hinta (33 %), ammattiliittojen liika poliittisuus (28 %) ja se, ettei jäsenyydestä koeta olevan 

hyötyä (27 %).

Samaa mieltä sitä siitä, että ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii ammattiliiton jäsenyyden on 34 % ja eri mieltä yli puolet (54 %) työllisistä. 

Naiset (39 %) arvioivat miehiä (30 %) useammin, että ammattiliiton jäsenyyttä vaaditaan ansiosidonnaiseen työttömyysturvaan. Useimmin näin 

arvioivat nuoret 18–29–vuotiaat (44 %) sekä työntekijät (42 %).

Useimmin samaa mieltä siitä, että ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii ammattiliiton jäsennyyttä ollaan järjestöissä (51 %) ja vähiten yrityksissä 

(30 %) ja yli sadan työntekijän työpaikoissa (27 %).

Yhteensä 66 % olisi tyytyväisiä, jos työnantaja maksaisi työsuhde-etuna YTK:n jäsenmaksun. Tyytymättömiä järjestelyyn olisi yhteensä 14 % 

vastanneista. Alle viidennes (19 %) ei osaa arvioida asiaa. Ammattiliittoon kuuluvista järjestelyyn olisi tyytyväisiä 58 % ja tyytymättömiä viidennes 

(20 %), vastaavat osuudet ammattiliittoon kuulumattomilla ovat tyytyväisten osalta 52 %  ja tyytymättömien 6 %. Saman mielisyys/tyytyväisyys 

ehdotukseen on lisääntynyt jonkin verran aikaisempiin tutkimuksiin verrattuna.
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Oletko ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

59

1

40

Oletko ammattiliiton jäsen?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

65

65

65

59

62

57

60

55

59

65

63

70

65

24

34

100

1

1

1

2

1

1

1

34

35

35

40

38

42

39

44

41

33

36

30

34

76

66

100

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko ammattiliiton jäsen?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Oletko ammattiliiton jäsen?
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Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

59

1

40

Oletko ammattiliiton jäsen?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

65

65

65

59

59

60

55

72

71

72

48

62

71

63

1

1

1

1

1

1

1

1

34

35

35

40

41

39

44

28

28

28

52

37

29

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko ammattiliiton jäsen?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Oletko työttömyyskassan jäsen?
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Kyllä

En osaa 

sanoa

En

74

1

25

Oletko työttömyyskassan jäsen?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

74

72

75

65

75

77

76

91

85

78

18

45

87

55

1

2

1

1

1

1

3

1

3

1

1

2

25

27

24

34

25

21

22

9

14

20

80

54

11

45

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Kyllä En osaa sanoa En

Oletko työttömyyskassan jäsen?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Oletko työttömyyskassan jäsen?
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74

77

71
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91
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76
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78

86
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1

1

2

1

3

2

2

1

1

25

22

28

25

9

18

24

44

20

14

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Kyllä En osaa sanoa En

Oletko työttömyyskassan jäsen?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Kyllä

En osaa 

sanoa

En

74

1

25

Oletko työttömyyskassan jäsen?

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

63

41

23

11

8

6

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen

politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään

erityistä syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?
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63

41

23

11

8

6

1

65

40

19

10

10

7

1

67

43

21

11

7

5

1

66

43

26

11

4

4

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen

politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään

erityistä syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa
kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607

tammikuu/2021: jos on jäsen, n=693

syyskuu/2020: jos on jäsen, n=673

kesäkuu/2018: jos on jäsen, n=652

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?
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66

67

65

63

71

55

55

59

71

67

57

63

68

45

78

43

43

40

41

38

44

43

43

43

36

30

52

48

22

31

26

21

19

23

22

24

24

26

19

22

22

26

24

6

9

11

11

10

11

9

12

14

11

7

11

13

7

8

31

10

4

7

10

8

7

9

5

8

8

12

14

9

5

23

6

4

5

7

6

6

6

2

7

6

7

9

4

3

9

2

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

6

3
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Total kesäkuu/2018 (n=652)

Total syyskuu/2020 (n=673)

Total tammikuu/2021 (n=693)

Total kesäkuu/2021 (n=607)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=297)

Mies (n=310)

IKÄ:

18-29 v (n=82)

30-44 v (n=201)

45-54 v (n=155)

55 + v (n=169)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=159)

Alempi toimihenkilö (n=112)

Työntekijä (n=259)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=17)

Työtön (n=30)

Haluan ansiosidonnaisen työttömyysturvan
Haluan paremmat työehdot
Haluan tukea työpaikallani
Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan
Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä syytä
Jokin muu syy, mikä?
En osaa sanoa

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

66

67

65

63

64

62

66

55

62

44

53

61

62

66

43

43

40

41

36

46

41

37

46

38

37

48

36

42

26

21

19

23

23

23

22

19

26

28

12

24

27

24

11

11

10

11

14

7

8

30

9

14

22

10

10

9

4

7

10

8

8

9

8

3

8

19

15

5

8

10

4

5

7

6

8

4

7

4

4

5

5

4

7

7

2

1

1

1

1

1

1

1

2

2

1

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=652)

Total syyskuu/2020 (n=673)

Total tammikuu/2021 (n=693)

Total kesäkuu/2021 (n=607)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=293)

Ei ole (n=310)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=333)

Järjestössä (n=38)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=149)

Valtiolla (n=51)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=66)

10 - 49 (n=148)

50 - 100 (n=96)

Yli 100 työntekijää (n=255)

Haluan ansiosidonnaisen työttömyysturvan
Haluan paremmat työehdot
Haluan tukea työpaikallani
Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan
Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä syytä
Jokin muu syy, mikä?
En osaa sanoa

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

63

41

23

11

8

6

1

71

38

22

9

7

6

1

55

44

24

12

9

6

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=607) Nainen (n=297) Mies (n=310)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

63

41

23

11

8

6

1

55

43

24

14

5

2

1

59

43

26

11

8

7

1

71

43

19

7

8

6

2

67

36

22

11

12

7

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=607) 18-29 v (n=82) 30-44 v (n=201)

45-54 v (n=155) 55 + v (n=169)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

63

41

23

11

8

6

1

57

30

22

13

14

9

1

63

52

26

7

9

4

0

68

48

24

8

5

3

1

45

22

6

31

23

0

6

78

31

9

10

6

9

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=607) Johtava as. / ylempi thlö (n=159)

Alempi toimihenkilö (n=112) Työntekijä (n=259)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=17) Työtön (n=30)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607
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Miksi olet ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

63

41

23

11

8

6

1

66

41

22

8

8

7

1

55

37

19

30

3

4

0

62

46

26

9

8

4

1

44

38

28

14

19

5

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=607) Yrityksessä (n=333)

Järjestössä (n=38) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=149)

Valtiolla (n=51)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

kesäkuu/2021: jos on jäsen, n=607

21



Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian

poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa

etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

33

26

30

18

14

12

32

27

32

24

9

11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian

poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa

etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387

tammikuu/2021: jos ei ole jäsen, n=363

kesäkuu/2018: jos ei ole jäsen, n=336

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

32

33

33

40

28

32

38

35

22

31

44

43

16

32

27

26

28

19

35

10

29

38

29

43

31

22

35

8

32

30

27

27

26

19

28

28

28

28

39

24

33

8

24

18

17

11

23

3

22

17

23

24

13

18

24

10

9

14

14

12

15

20

8

14

18

11

9

8

18

27

11

12

12

16

9

22

13

8

4

2

5

14

4

28

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=336)

Total tammikuu/2021 (n=363)

Total kesäkuu/2021 (n=387)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=175)

Mies (n=212)

IKÄ:

18-29 v (n=52)

30-44 v (n=153)

45-54 v (n=97)

55 + v (n=85)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=87)

Alempi toimihenkilö (n=47)

Työntekijä (n=124)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=58)

Työtön (n=49)

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

32

33

33

32

33

32

29

42

42

25

29

56

38

27

26

28

33

23

34

31

14

27

32

31

25

35

32

30

27

29

24

24

49

29

44

33

23

28

26

24

18

17

22

14

22

23

10

11

26

17

12

21

9

14

14

13

15

12

11

21

6

16

18

6

7

11

12

12

5

18

9

14

12

7

11

4

10

0% 25% 50% 75% 100% 125% 150% 175%

Total kesäkuu/2018 (n=336)

Total tammikuu/2021 (n=363)

Total kesäkuu/2021 (n=387)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=196)

Ei ole (n=186)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=250)

Järjestössä (n=16)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=52)

Valtiolla (n=19)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=74)

10 - 49 (n=87)

50 - 100 (n=38)

Yli 100 työntekijää (n=129)

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.
kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

40

19

27

11

12

16

28

35

26

23

15

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=387) Nainen (n=175) Mies (n=212)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

32

10

19

3

20

22

38

29

28

22

8

13

35

38

28

17

14

8

22

29

28

23

18

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=387) 18-29 v (n=52) 30-44 v (n=153)

45-54 v (n=97) 55 + v (n=85)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

31

43

28

24

11

2

44

31

39

13

9

5

43

22

24

18

8

14

16

35

33

24

18

4

32

8

8

10

27

28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=387) Johtava as. / ylempi thlö (n=87)

Alempi toimihenkilö (n=47) Työntekijä (n=124)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=58) Työtön (n=49)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Miksi et ole ammattiliiton jäsen?

Työelämägallup

33

28

27

17

14

12

32

34

24

22

12

9

29

31

49

23

11

0

42

14

29

10

21

14

42

27

44

11

6

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Jäsenyys maksaa liikaa

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2021 (n=387) Yrityksessä (n=250)

Järjestössä (n=16) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=52)

Valtiolla (n=19)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

kesäkuu/2021: jos ei ole jäsen, n=387
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Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä?

Työelämägallup

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

34

12

54

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

36

39

36

34

39

30

44

30

32

35

23

33

42

22

38

47

15

12

11

10

12

14

10

25

10

9

8

5

8

14

16

17

10

15

52

50

54

54

47

60

31

60

59

58

72

59

45

63

44

43

70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä?

Työelämägallup

36

39

36

34

30

38

30

51

41

32

33

36

51

27

12

11

10

12

8

15

11

4

10

16

14

11

7

9

52

50

54

54

62

46

59

45

49

52

53

52

43

64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

34

12

54

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturva vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
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Jos työnantaja maksaisi YTK:n jäsenmaksun

Työelämägallup

Erittäin 

tyyty-
väinen (4)

Melko 

tyyty-
väinen (3)

En osaa 

sanoa

Melko 

tyyty-
mätön (2)

Erittäin 

tyyty-
mätön (1)

38

28

19

6

8

Jos työnantajasi maksaisi työsuhde-etuna puolestasi 

jäsenmaksusi Yleiseen työttömyyskassaan YTK:hon eli 

ns. Loimaan kassaan, olisitko...?

(%)   

ka. 3,19

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

32

33

31

38

39

37

38

38

43

34

44

34

39

35

33

28

52

28

28

31

28

26

31

38

30

24

23

23

37

29

21

25

30

26

22

21

21

19

23

16

17

17

19

25

16

14

20

32

19

22

15

7

7

6

6

6

6

4

6

7

6

7

6

5

4

14

8

3

12

12

11

8

6

10

3

9

7

13

10

10

7

9

9

12

3

3,03

3,03

3,05

3,19

3,26

3,13

3,34

3,16

3,25

3,02

3,19

3,10

3,24

3,21

3,03

2,95

3,50

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=474)

Mies (n=528)

IKÄ:

18-29 v (n=136)

30-44 v (n=355)

45-54 v (n=254)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=248)

Alempi toimihenkilö (n=159)

Työntekijä (n=389)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=75)

Työtön (n=79)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=607)

Ei (n=387)

Erittäin tyytyväinen (4) Melko tyytyväinen (3) En osaa sanoa

Melko tyytymätön (2) Erittäin tyytymätön (1)

Jos työnantajasi maksaisi työsuhde-etuna puolestasi jäsenmaksusi Yleiseen 

työttömyyskassaan YTK:hon eli ns. Loimaan kassaan, olisitko...?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
ka.
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Jos työnantaja maksaisi YTK:n jäsenmaksun

Työelämägallup

32

33

31

38

40

36

40

29

37

27

45

40

31

37

28

28

31

28

27

30

27

54

30

29

20

28

42

28

22

21

21

19

20

18

19

6

19

24

21

18

12

20

7

7

6

6

5

7

5

2

6

10

5

7

6

5

12

12

11

8

9

8

9

9

8

10

9

7

9

10

3,03

3,03

3,05

3,19

3,23

3,15

3,21

3,10

3,20

2,95

3,29

3,25

3,07

3,15
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Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=493)

Ei ole (n=500)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=587)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=203)

Valtiolla (n=70)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=141)

10 - 49 (n=237)

50 - 100 (n=134)

Yli 100 työntekijää (n=388)

Erittäin tyytyväinen (4) Melko tyytyväinen (3) En osaa sanoa

Melko tyytymätön (2) Erittäin tyytymätön (1)

Jos työnantajasi maksaisi työsuhde-etuna puolestasi jäsenmaksusi Yleiseen 

työttömyyskassaan YTK:hon eli ns. Loimaan kassaan, olisitko...?

Total kesäkuu/2021 (n=1002)
ka.

Erittäin 

tyyty-
väinen (4)

Melko 

tyyty-
väinen (3)

En osaa 

sanoa

Melko 

tyyty-
mätön (2)

Erittäin 

tyyty-
mätön (1)

38

28

19

6

8

Jos työnantajasi maksaisi työsuhde-etuna puolestasi 

jäsenmaksusi Yleiseen työttömyyskassaan YTK:hon eli 

ns. Loimaan kassaan, olisitko...?

(%)   

ka. 3,19

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

33


